

证券代码：002572

证券简称：索菲亚

索菲亚家居股份有限公司投资者关系活动记录表

编号：20190710

投资者关系活动类别	<input checked="" type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 其他（电话沟通会）
参与单位名称及人员姓名	申银万国、中金公司、长江证券、安信证券、海通证券、天风证券、东吴证券、广发证券、兴业证券、中信建投证券、浙商证券、中泰证券、国盛证券、华创证券、方正证券、西南证券、西部证券、国金证券等逾 60 位机构及个人。
时间	2019 年 07 月 10 日下午 13:00
地点	广州白云国际会议中心
上市公司接待人员姓名	董事会秘书
投资者关系活动主要内容介绍	<p>情况介绍：</p> <p>公司董事会秘书简要介绍了公司近期的经营情况。</p> <p>问答环节：</p> <p>1、产品的多元性和成本的最优化之间如何平衡？</p> <p>回复：公司的品类主要是定制家具、橱柜和木门，除此之外还有 OEM 家具。如橱柜的多样化主要是指柜门多样化，柜体都一样，成本上，一半是柜门，一半是五金和柜体。很多柜门都是平板的，公司的烤漆工艺也很成熟，而且不用冲量的产品相对毛利也会高一些。</p>

2、未来行业内的竞争更多的是材质的竞争，公司对这方面如何应对？

回复：木材都是一样的，主要是看胶水的环保性，此前公司做过评测，我们康纯板的确比市面上的多层实木板甲醛排放量要低。目前康纯板在推广的过程中，毛利不高，主要是给经销商让利。希望未来上游量产以后，价格能够接近普通的板材。

3、地产商的融资在边际收紧，对于开展大宗业务的影响？

回复：目前公司和前 30 大的地产商合作有一半，今年预计能做到 10 个亿。公司目前也鼓励经销商去开发这块渠道，包括做橱柜和木门等一体化模式，大宗业务希望能保持每年 50% 的增长。

4、轻奢店目前的门店、产品运营情况？

回复：公司目前全国范围内在设计和装修的轻奢店大概有 30 家。高端的品牌更倾向于设计师渠道，今年公司很重视这个渠道，所以今年 5 月份公司办了一个全国设计师活动。设计师并不局限于一个品牌，他们会在多个品牌中进行挑选。因此公司更注重把品牌做好，自然会有设计师主动选择。

5、目前 DIYHome 的推广情况，以及对经销商的赋能作用？

回复：DIYHome 今年年底衣柜和木门可以全面运用，橱柜要明年。DIYHome 一开始是导购版，已经有 80% 以上的导购都在用。因为部分设计师更熟悉 KD 系统，目前公司还是两套系统并用。明年公司将把系统切换至 DIYHome，关闭 KD 系统。DIY Home 软件的功能与客单价的提高没有关系，只是一个工具，操作工具的设计师才是关键。客单价没有增长，不是设计软件的问题，而是设计师的问题。设计师

	<p>的问题在于现在订单太多，设计师对每个客户的服务时间不够。画设计图之后的服务一定要做好，才能提高转化率，才能提高客单价。</p> <p>6、和全国整装公司合作的进度？橱柜的大宗业务情况？</p> <p>回复：目前全国性签的是橙家、爱空间，效果一般。像是这类家装公司要配设计师、测量师、安装师，这里还有一个服务熟悉的过程，交付能力比较差。目前是装修公司、拎包入住、电商这三个渠道比较重要。橱柜的大宗业务，有很多限制，不能短期放量。司米现在重点是做设计师渠道。</p> <p>7、公司与格力跨界合作的情况，以及下半年促销的节奏？</p> <p>回复：公司和格力合作收到的关注度较高，这次合作产品主要是空气净化器，之后会再探讨更深入的合作。下半年大概两个月左右会有一次全国性的活动。</p> <p>8、今年对经销商补贴有什么新的变化？</p> <p>回复：今年开大家居店还是会按照去年补贴样柜的方式，今年重装和新开的店比去年少 200 家左右，现在还是鼓励经销商开大店。</p>
日期	2019 年 07 月 10 日